



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 71
(17656)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 марта 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

ВОСКРЕСНИЙ
Выпуск

- Усилить подготовку к посевной
- Зарубежные новости.
- Специальный выпуск «Ивола»
- Новая сатирическая рубрика «Сквозняк»

УЧАСТКОВЫЙ ВРАЧ

Много гуманных профессий на земле. Среди них самая нужная человеку — профессия участкового врача-терапевта. И в зимнюю стужу, и в летний зной, в метель и дождь, когда в дом приходит беда, когда болезнь отнимает у человека радость бытия, первым у его постели оказывается «домашний», «семейный» участковый врач.

Тридцать второй год участковый врач поликлиники № 12 г. Воронежа Валентина Андреевна Ефремова, оставшая верной своей профессии, каждое утро спешит к своим пациентам, несет им избавление от недугов, надежды и слова утешения.

Многие годы трудятся на поприще участковых врачей Галина Михайловна Усова (поликлиника № 2), Василий Иванович Литаврин (поликлиника № 3), Кима Филипповна Попова (поликлиника № 6), Клавдия Ивановна Закурдаева (поликлиника № 12), кавалер ордена Октябрьской Революции Татьяна Петровна Белоусова (Старокриушанская участковая больница Петропавловского района) и многие, многие другие.

Все их объединяет преданность своему делу, постоянство и любовь к профессии, добросовестное исполнение врачебного долга. Они не просто лечат болезни. Они проявляют истинную, идущую от сердца заботу о своих пациентах. От их внимания не ускользают ни условия быта, в которых живет больной, ни особенности труда, ни факторы риска для здоровья.

Редакционная почта часто приносит письма со словами искренней благодарности участковым врачам за их неслыхный, для большинства врачей, эффект, но очень нужный каждому из нас благородный, исполненный высокой гуманности труд, за тревоги, которые доставляет им своему врачу, сострадание, сознание огромной нравственной ответственности за наше благополучие.

Было время, когда профессия участкового врача обезличивалась. В условиях научно-технической революции, происходящей в медицине, дифференциация основных медицинских специальностей вела к тому, что уходило узким специалистам. Каждый из них лечил «свою болезнь», забывая о единстве организма и необходимости лечить не болезнь, а больного.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем укреплении народного здравоохранения, принятое полтора года тому назад, кардинально изменило принципы здравоохранения, поставив первоочередной задачей — улучшение охраны здоровья советских людей, а не просто улучшение медицинского обслуживания. Постановление обращает особое внимание на необходимость улучшить профилактику заболеваний, устранение вредных для здоровья факторов, и лечение, воспитание санитарно-гигиенических навыков у населения, формирование здорового образа жизни.

Ведущая роль в выполнении постановления отводится участково-поликлинической службе, как интегрирующему звену во всей системе здравоохранения. В связи с этим участковому врачу предоставляются большие права. Он, только он, составляет план обследования больного, руководит работой узких специалистов, составляет консилиумы, организует консультации, назначает адекватный курс лечения, решает вопрос о госпитализации. Не выпускает из поля зрения больного, находящегося в стационаре. Ибо только врач участковой поликлиники имеет возможность наблюдать больного в течение болезни, отношение больного к лечению, переносимость тех или иных медикаментов.

Уникальные условия труда участкового врача, исходя из необходимости закрепления врачебных кадров на участковой работе, государство сделало его труд самым высокооплачиваемым в системе здравоохранения, увеличив продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска, выдвело средства на разрыв существующих территориальных участков. В Воронеже уже сегодня в среднем на одном участке проживает не более двух тысяч человек взрослого населения, а в начале семидесятых пятидесятая эта цифра уменьшилась до тысячи семисот человек. Уменьшение размера участка — это путь к повышению эффективности и качества медицинского обслуживания населения.

Большая работа проводится сейчас в поликлиниках по совершенствованию работы регистратур, кабинетов доврачебного приема, вспомогательных служб. Районные и городские поликлиники переведены на непрерывную рабочую неделю. Большой получил возможность обращаться за помощью к участковому врачу во все дни недели. Без выходных дней работают и процедурные кабинеты.

Партийным и советским органам, учреждениям здравоохранения еще предстоит большая организаторская работа среди медицинского персонала по воспитанию высокой ответственности, чуткого отношения к людям, чувства необходимости и ответственности работы ради здоровья и благополучия профессиональных знаний у всех без исключения врачей.

Формализм, дефицит чуткости в работе врачей должны расцениваться как противостоящее явление, как чрезвычайная в лечебном учреждении провинность.

Особое внимание участково-поликлинической службе должна уделять сейчас организация массовых профилактических осмотров механизаторов, полеводов, животноводов с целью раннего выявления начальных форм заболеваний с тем, чтобы с помощью профилактического лечения предупредить заболевания, не дать перерасти в хроническую форму, сохранить здоровье и трудоспособность трудящегося села.

Исполкомы районных Советов народных депутатов должны позаботиться о создании нормальных условий для работы участковых врачей. Особенно это касается Коминтерновского, Железнодорожного, Ленинского и других районов, где создается серьезный дефицит поликлинических учреждений, возрастает нагрузка на участковых врачей, вынужденных вынужденно тратить много времени на дорогу в ущерб обслуживанию больных.

Забота о медицинской службе, об участковых врачах — это, в конечном счете, забота о здоровье и благополучии населения. А это — самая важная социальная задача в нашем обществе зрелого социализма.



• Работать без отстающих

В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

Цех подъемного ремонта — основное звено на ремонтном цикле в локомотивном депо Георгиевск. Здесь локомотивы обретают второе дыхание. Чтобы оно было ритмичным и устойчивым, нужен активный поиск наиболее оптимальных технических решений. Примеров тому немало.

Еще сравнительно недавно фриллионную муфту после ремонта на локомотиве ставили с помощью... ломиков. Творческая группа, которую возглавлял старший мастер Ю. Потапов, разработала и внедрила комплекс приспособлений, который дал возможность поднять производственную трудя на этой операции почти втрое.

Не так давно в деке можно было наблюдать такую картину: вольно рабочих мест кто-то из подсобных рабочих толкает тележку, на которой установлен емкости со смазкой, необходимой для заправки кожухов и моторноосевых подшипников. Каждые десять минут тележка останавливается, чтобы выдать очередную дозу смазки. Пролетит на пол килограмма, другой — вроде бы пустяк. Между тем подсчитано, что только за неделю до 50 килограммов расходовало вступую.

Выход был единственным: раздать смазочных средств надо централизованно. Ремонтные бригады в полном составе выхолили на субботники, частой проблемой смазкоприора. Его сему, наиболее удобную и экономичную, подсказали сами слесари. Таким образом, еще одно новшество вошло в строй, перекрывая каналу потерь, ответственности пополнив фонд экономики.

Два дека — тележный и подъемного ремонта — работают в едином технологическом цикле. Отсюда и постоянство сотрудничества людей творческого поиска. А возглавляющий этот поиск слесари-новаторы О. Просвирина, В. Суворина, М. Лукьянова. Их умение хозяйничать, искать единственно верный вариант технических усовершенствований способствует тому, что внеплановые ремонты электровозов сведены на нет, а плановый простой поездов по 1,85 при норме 2,1 суток.

Г. ШИФРИН, внешт. корр. «Коммунист».

СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Борисоглебской чулочной-трикотажной фабрики трудится с опережением графика. В первом полугодии плана внесли свой вклад передовые бригады вязального дека, руководимые помощниками мастеров И. С. Марташовым и Д. А. Горюновым, которые первыми на предприятии выполнили заданые четвертой пятилетки.

Бригада Марташова выпустила сверх плана 340 тысяч пар детских чулочко — носочных изделий, удостоясь государственного Знака качества, и сэкономила 630 килограммов сырья, а бригада Горлова выискала сорность выпускаемых изделий против плана на 1,8 процента, выпустила сверх плана 492 тысячи детских колготок и сэкономила 42 дня выработки сырья.

Пять шести лет обе бригады обязались выполнять по второй годовщине новой Конституции.

В. ПОПОВ, инженер.

СССР НОВОСТИ

МОСКВА, 24. Провести 21 апреля коммуннистической субботник — это пожелание работников передовых московских предприятий единодушно поддерживают советские люди. Работники столичного завода «Нафтехпробор», «Физико-технического института имени Иофе Академии наук СССР, механизаторы Молдавии, коллективы других предприятий, строки, институты, колхозов и совхозов намечают в весеннюю трудовую рубку. Решено отметить день субботника рекордной производительностью труда, работать безвозмездно.

МИНСК, 24. Комплектуются отряды и звенья к весенней посевной завершена сегодня в

Белоруссии. Их создано около сорока тысяч. Это позволит каждому хозяйству за сто часов посеять колосовые и меньше чем за декаду посадить картофель.

ХАБАРОВСК, 24. Ледовую шею на Зейском водохранилище начал ликвидировать дельневосточных гидростроителей. В чаше искусственного моря, где еще стоят суровые морозы, накопилось около 20 миллиардов кубометров льда. Свалены, полученные гидростроителями, помогут составить точную характеристику ледовой режима большого водоема. Другой отряд специалистов даст прогнозы уровня воды в створах местных переходов на Байкало-Амурской магистрали в период половодья.

КАУНАС, 24. «Советская Литва в строю пятилетки» — тема выставки, открывшейся сегодня в государственном ист-

орическом музее Литовской ССР. Ее экспозиция рассказывает о больших социально-экономических переменах, происшедших в республике за годы Советской власти, о бескорыстной помощи братских народов СССР в осуществлении планов послевоенного пятилетки. За эти годы в Литве появились новые отрасли промышленности, построено более двухсот крупных заводов и фабрик.

Маршруты выставки пройдут по предприятиям, колхозам и учебным заведениям.

ТБИЛИСИ, 24. 50-летие первой пятилетки посвящен тематический показ фильмов, начавшийся сегодня в столице Грузии. Он проходит под девизом «Тебе, Родина, наш ударный труд». В программе кинопоказа — ленты, рассказывающие о лучших представителях рабочего класса и колхозного крестьянства, о преторении в жизнь решений XXV съезда КПСС и планов десятой пятилетки. Зрители вновь увидят



Далеко за пределами нашего города известна продукция Воронежского завода «Электросигнал». Причем телевизоры марки «Рекорд» пользуются особым спросом. В адрес предприятия поступают многочисленные письма покупателей, в которых они с теплотой отзываются об устойчивости их. Предприятия за год в год растет, наращивает объемы выпускаемой продукции, коллектив много делает по повышению ее качества. Семейство «Рекордов» пополнилось моделью с цветным kinesкопом, неделя день, когда новинка поступит в торговую сеть.

В коллективе немало работников, которые трудятся с полной отдачей, борются за повышение эффективности и качества своего труда, опережают время в выполнении

планов и принятых социалистических обязательств. Среди передовиков соревнующихся в немалой молодежи Комсомолка Светлана Сатина (на снимке) работает монтажницей в цехе по выпуску радиостанций для народного хозяйства страны. Она постоянно идет впереди соревнующихся, много делает как член комсомольского бюро. За добросовестный труд и общественную активность Светлана не раз отмечалась в приказах, получала премии от руководителей Комсомола Сергеев Гиния и коммунист Иван Федорович Цурков (на снимке) имеют высокие качественные показатели в труде, проявляют исключительную добросовестность в работе.

Фото В. Кожвинова.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В день «красной субботы» коллектив Воронежского металлостроительного завода занимается изготовлением изделий для металлостроения. Бригады возглавляемые кавалером ордена Ленина С. Кузнецовым, кавалером ордена Трудовой Славы II степени В. Корнеевым и П. Шенным, будут работать на самокормлении сырья.

Труженики Воронежского завода железобетонных изделий № 1 в «красную субботу» изготовят 200 кубометров сборного железобетона для сооружений в Воронежской области жилищных домов и зданий культурно-бытового назначения. Главнейшей производственной задачей в этот день решено добиться бригады, возглавляемые членом КПСС Е. Пельти и В. Коржовым.

На 10 тысяч рублей шкафов для книг, трельяжей и других видов мебели решено изготовить 21 апреля на Сокольской мебельной фабрике. В своих обязательствах бригады вступают в Государственный комитет В. Потаповым, предусмотрела собрать 40 шкафов для посуды, что превышает задание. Бригада ульянников, возглавляемая комсомольцем Е. Свиридовым, обеспечит с опережением графика полную подготовку всех этих изделий к отправке в торговую сеть.

Коллектив Новосумского лесхоза решил 21 апреля произвести посадку различных пород деревьев в Государственном лесном фонде и лесозащитных лесных полосах колхозов и совхозов на общей площади в 13 гектаров. В цехе переработки древесины предусмотрено изготовить изделия хозяйственного обихода на общую сумму в 500 рублей.

подать воду дополнительно на 12 тысячи гектаров лугов.

ЧАДЫР-ЛУГА (Молдавская ССР), 24. «Образцовый приусадебный участок» — таблички с такой надписью появились в селе Димитрове Чадыр-Линского района Молдавии. Их получили победители конкурса на лучшее подсобное хозяйство, проведенного сельским Советом. До недавнего времени приусадебные участки здесь использовались недостаточно рационально. Это и стало предметом обсуждения на сельском сходке, а затем сессии сельского Совета. Решено было использовать каждое подсобное хозяйство так, чтобы это было выгодно и семье, и государству. Многие из намеренного уже сделало. Совхоз завод взял на себя заботу о вспашке личных огородах рабочих, их снабжении рассадкой овощей, культур, молодком, птицей и молодком скота для откорма, кормами.

(ТАСС).

УРОЖАЙ-79 КАЖДОМУ АГРЕГАТУ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Страдная пора — на пороге. Все ли готово к ней, все ли звенья посевного конвейера отлажены? Этот вопрос волнует многих читателей нашей газеты, причастных к полетству. Так, механизатор полгосрепского совхоза «Пробуждение» Иван Прохорович Кулинич пишет о том, что по вине Воронежского отделения «Сельхозтехники» в колхозе до сих пор не готов к выходу в поле тяжелый трактор ДТ-54.

Подобных сигналов мы получаем немало. Два из них публикуем. Редакция ждет оперативного и обстоятельного ответа от заинтересованных организаций и прежде всего — от руководства областного объединения «Сельхозтехника».

Тракторы без двигателей

Вступая в четвертый год пятилетия, хлеборобы Острогожского района поставили перед собой трудную, но достижимую цель — получить на каждом из 48 тысяч гектаров зерновых по 27,3 центнера. Объем работ большой — надо будет поднять пять тысяч гектаров вспашки и засеять яровыми около 29 тысяч. А кому неизвестно, что весенний день полхорошо? Значит, надо, чтобы каждый механизатор, каждый знайка работали без срывов, с максимальной производительностью и качеством.

Сегодня мастерские хозяйства областного объединения «Сельхозтехника» работают с полной нагрузкой. Ведь надо привести в порядок 1028 тракторов, 378 из которых — тяжелые богатыри-пахари. План по ремонту за четвертый квартал минувшего и первый нынешнего года перевыполнен. Вместо 497 привезено в готовность 549 машин. Только в мастерских местной «Сельхозтехники» умелые руки слесарей отладили больше 240 тракторов.

Много делают представители «Сельхозтехники» в колхозах. Весной хозяйства взяли на комплексное техническое обслуживание. Это значит, что они гарантируют в колхозах «Намист Ленин», «Россия», имени Ленина, имени Карла Маркса постоянную готовность тракторного парка на 92 процента. Состоявшаяся недавно специальная проверка показала, что специалисты «Сельхозтехники» держат слово. Никогда еще голые богатыри-пахари. План по ремонту за четвертый квартал минувшего и первый нынешнего года перевыполнен. Вместо 497 привезено в готовность 549 машин. Только в мастерских местной «Сельхозтехники» умелые руки слесарей отладили больше 240 тракторов.

Да не тут-то было. У одной из бригад — затор. Река разлилась, и покуда вода не сойдет — дальше не поехать. Да не тут-то было. У одной из бригад — затор. Река разлилась, и покуда вода не сойдет — дальше не поехать. Да не тут-то было. У одной из бригад — затор. Река разлилась, и покуда вода не сойдет — дальше не поехать.

Итак, работаем. Но вот в январе новая беда: оборвался шатуны, побило блок двигателя. И снова речь зашла о ремонте. В ремонт не возьмем.

(ТАСС).

В. АНДРЕЕВ, внешт. корр. «Коммунист» Острогожский район.

БЕЗДЕЛЬЕ ПОНЕВОЛЕ

— Как же так? Ведь 250 километров гнали к вам машину. Готовы сами отремонтировать. И все же дали нам от ворот поворот. Причина? Оказавшаяся в дороге поломкой. Между собой Лискинское и Аннинское объединения, кто-то кому-то не дал как-то улов. Вот мы и оказались жертвой межведомственной свалки.

Г. ПОВЕТИН, механизаторы колхоза «Россия» Лискинского района.

СОВЕТ СЕКРЕТАРЕЙ

Хочу имени Ленина од- ка в первых в Ульянов- раине стал специализи- вать на откорме крупного скота. Затем он был вынужден в межхозяйст- кой промышленности ком- который со временем крупным механизатором хозяйством. Только за по- ние три года — его про- ственные мощности возрос- бодее чем в три раза. За это время можно откорми- 10 тысяч голов крупного зного скота.

Отказ от откорма посту- а из хозяйства Росоосидско- го, Каменского и Лу- жовского районов. Коор- ирование хозяйств рину- в границы хозяйства позво- ю им участвовать в произ- дственной продукции на индустри- ой основе, даю кол- армационно развитую эконо- мику, превосходящую по успе- шному решению социаль- ных проблем.

Специализация являла к жизни ростки новой не толь- ко в работе хозяйствен- ных органов, но и в партийных органи- зациях. Практика показала, что для более интенсивного откорма скота, эффективного ис- пользования территории, интен- сивия максимальной отдачи от каждого рубля, вложенного в развитие животноводства, тре- буются координация усилий коллективов хозяйского пред- приятия и хозяйств совхоза. Обсудив эти вопросы и направив на решение этих вопросов и партийные советы секретарей партпартизанской, входящих в состав хозяйственного объеди- нения.

Прошло чуть больше года, как начал действовать совет секретарей межхозяйственно- го комплекса и 63 хозяйства — участники. За это время мы убедились, что это комплекс- ная координация партийной работы как нельзя лучше отве- чает требованиям дня. Совет секретарей и партком головно- го предприятия проявляет по- стоянную заботу об укрепле- нии деловых связей между хо- зяйствами — участниками и пар- тийными организациями, о по- вышении их роли в ответствен- ности за положение дел в своих коллективах.

Важное место в деятельно- сти совета секретарей занима- ет обмен опытом, который мно- гократно в организации социаль- стического соревнования и мас- сово — политической работы среди животноводов. Получив рекомендации партпартизан- ской комиссии на примере парт- организации головного пред- приятия. Здесь наша постоян- ная прописка инициатива ростоцкая «Работать без от- ступлений». На партийных собраниях широко развернулось движе- ние «Связь с коммунистами».

Чтобы добиться массовости и действенности трудового со- единения, парком много внимания уделяет гласности соревнования, моральному и материальному поощрению пе- редовиков. Имена наиболее от- личившихся работников вхо- дят в список почета. В честь победите- лей еженедельно поднимается флаг трудовой славы. Регулярно выпускаются «заставы соревнования», боевые листки и «монологи».

Большую роль сыграла по- стоянная санитарная работа в хозяйствах. В настоящее время санитарное состояние водосточных, все населенные места, места мас- сового отдыха трудящихся, рын- ки, МТФ, молокоперерабаты- вающих предприятий, объекты общественного питания, торго- вой, вокзалы, автостанции.

Областным производствен- ному управлению коммуналь- ного хозяйства предлагается в месячный срок привести в

и себестоимость ценника приве- за. И это действительно так. За 1978 год среднестатистиче- ский скот на комплексе соста- вил 891 грамм. Планировалось произвести за три года 65 300 центнеров говядины. Этого ру- бля мы достигли намного раньше. К концу первой годови- щины новой Конституции СССР было произведено 66 712 центнеров. В прошлом году получено 25 тысяч центнеров говядины.

Все наше мы проводим партий- ные собрания в единой по- ветской дню. В 1978 году по рекомендации совета секретарей по всем партизанским хозяйств — участникам обсуж- дались вопросы о задачах по ук- реплению межхозяйственных связей.

На наш взгляд, оптимальную пользу в координации дейст- вий хозяйства по решению ко- ренных задач, стоящих перед хозяйством по обеспечению нужд работы скота, должны оказывать выездные за- седания совета секретарей, а также кустовые партийные собрания.

Укрепление производств, расширение его управления требуют качественно нового подхода к структуре партий- ных организаций и осуществ- лению ими контроля деятель- ности администрации. Более глубокого проникновения в со- держание хозяйствования. Так, по решению совета секретарей партия приняла высокие социаль- стические обязательства по производству и продаже мяса в количестве, обеспечивающем потребности населения. В этом, что совместно усили- ли партизанский комплекс хозяйства — участники мы объединяем эти рубежами.

В. ДУВАНСКИЙ, председатель совета секретарей партпартизанского комплекса имени Ленинского Коммунистического района. Ульяновский район.



В Борисоглебском драматическом театре имени Н. Г. Чернышевского поставлен спектакль по пьесе французского драматурга Р. Тома «Восьмь добрых женщин». В спектакле показаны неустойчивые нравы буржуазного общества, где страсть к деньгам убивает в людях все человеческое.

Спектакль поставил главный режиссер театра В. В. Пятков. Художник Л. В. Федорова.

НА СНИМКАХ: сцена из спектакля «Бабурка» — З. Н. Семенова, Габри — Г. Г. Гамова, Сузюк — Н. В. Быстрицкая, Огюстина — Т. Ф. Гринько, Катрин — Н. Д. Николаева, Шанель — Н. И. Николаева.

Фото С. Киселева.

Помощники здравоохранения

В помещении Воронежского Дома офицеров состоялся XVI областная конференция общества Красного Креста. Эта общественная организация действует совместно с органами здравоохранения и народного образования, штабом гражданской обороны и обществом охраны природы, выполняя большую работу и не очень видную, но наравн с властью, работу по охране здоровья граждан.

Свыше трети населения нашей области работают членами общества Красного Креста. И очень приятно было узнать, что с каждым годом растет число безвозмездных доноров, что двенадцать с половиной тысяч общественных санитарных инспекторов помогают службе эпидемиологии в осуществлении санитарного надзора на объектах народного хозяйства, что более 75 тысяч активистов общества ежегодно участвуют в мероприятиях, направленных на снижение заболеваемости, борьбу с алкоголизмом, охрану окружающей среды.

Обо всем этом, о большой работе общественной организации, ее лучших активистах, о насущных пробле- мах говорилось в отчетном докладе председателя областного комитета общества Красного Креста Г. И. Винокурова и в выступлении заместителя конференции Т. Т. Прохоровой, П. П. Кот, З. Г. Исаковой, О. Н. Сергеевой и других.

XVI областная конференция общества Красного Креста приняла развернутое решение и избрала новый состав областного комитета и районных комитетов. Председателем комитета вновь избран Г. И. Винокуров.

Е. АЛЕКСАНДРОВА.

В исполкоме областного Совета

Месячник по благоустройству

В целях охраны здоровья населения и улучшения санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов областного исполкома областного Совета народных депутатов принята решение провести с 25 марта по 25 апреля 1978 года месячник по приведению в порядок санитарное состояние населенных пунктов.

Областным исполкомом города и районов Со-

должен санитарное состояние все коммунальные объекты, территории коммунального жилого фонда; особое внимание обратить на санитарное состояние зон санитарной охраны водозабора, резервуар чистой воды, водопроводных и канализационных сооружений; усилить контроль за санитарным содержанием населенных мест, повысить требовательность к руководителям предприятий, хозяйств и организаций.

Управлению внутренних дел поручено оказать содействие на местах в проведении мероприятий месячника образовательного санитарного содержания населенных пунктов области.

ВЕСТИ ОТОВОСКУДУ

По примеру друзей

СООБИЯ. Около 40 проц. болгарских доноров освоили опыт скоростной обработки грузов, который впервые применила бригада Героя Социалистического Труда А. А. Барановского в Ильичевском производственном объединении.

В прошлом году бригады, работавшие по примеру советского передового коллектива, повысили производительность труда на 28 процентов. До конца сельской пятилетки число последовательных инициатив увеличится в два раза.

Подготовка к съезду

РИМ. Завершается подготовка к открывающемуся 30 марта XV съезду Итальянской коммунистической партии.

Последние активы и собрания состоялись более чем в 12,600 сельских партиях, представляющих конференция провинции, также в 109 провинциальных федеративных партиях в федеральных ИМП за границей, где проживают итальянские эмигранты.

Подготовка к съезду осуществляется под руководством секретаря партии, утверждения роли рабочего класса в политической и общественной жизни государства.

Разгон демонстрации

БРАЗИЛИЯ. Несколько тысяч полицейских, вооруженных дубинками и гранатами со слезоточивым газом, ворвались на территорию демонстрации металлургической промышленности в бразильском городе Сан-Паулу.

«Власти не выдержали» были брошены на разгон демонстрации газоточивых рабочих.

В результате столкновения полицейские десяти трудящихся получили ранения, около ста человек арестовано. Более 150 трудящихся — металлургов — находились в тюрьме по обвинению в нарушении заработной платы.

Создан высший комитет

АММАН. В связи со сложившейся напряженной обстановкой на территории Иордании, вызванной гипотезой о создании независимой палестинской государственности, создан высший иорданско-палестинский комитет. Его секретарем избран премьер-министр Иордании М. Вадран и председатель исполкома ООП Я. Арафат. Об этом сообщают в интервью иорданским газетам государственные органы без указания имени министра иностранных дел Х. Ибрагим.

Под контроль государства

ДЕЛИ. Законопроект о передаче под контроль государства сахарных заводов Индии, выданный индийским министром сельского хозяйства и ирригации В. П. Сингх, эта мера направлена на повышение рентабельности предприятия сахарной промышленности, против произвола частных предпринимателей в отношении крестьян, выращивающих сахарный тростник.

(ТАСС).

ЗА ПЕРЕКЛАДЫВАЮЩАЯ ПОСЫЛКА

КИТАЙ ПРОДОЛЖАЕТ ОККУПАЦИЮ

КИТАЙ. Войска продолжают оккупировать ряд аграрных районов вьетнамской территории на глубину от одного до трех километров, а в ряде пунктов — и на более значительное расстояние. В целях закрепления в этих районах китайских войск укрепления, намерены остаться в них и такие образцы изменить исторически сложившуюся линию границы между Вьетнамом и Китаем.

24 марта агрессоры овладели еще четырьмя участками вьетнамской территории вдоль государственной границы в провинциях Лапшонг, Каобанг и Хатунг. В провинции Хатунг они попытались прорваться пограничные знаки в глубины территории Вьетнама.

БУДАПЕШТ. Вьетнам по-прежнему выражает свои добрые намерения относительно переговоров с Китаем и искренне стремится к миру, заявил в интервью корреспонденту газете «Испанбашагаз» секретарь ЦК КПВ, генеральный секретарь Постоянного комитета Национального собрания СРВ Суан Тхон. Эти переговоры, подчеркнул он, могут начаться лишь после того, как все китайские войска будут отведены с линии границы, которая должна быть исторически и была подтверждена двумя странами в 1957—1958 гг.

Суан Тхон отметил, что в последние дни пекинские руководители неоднократно уклонялись от заключения Суан Тхон.

«Последний китайский солдат возвратится на вьетнамскую территорию». На самом деле все это выглядит иначе. До сих пор китайцы продолжают оккупировать ряд участков вьетнамской территории. Совершенно очевидно, что ответственность за то, что переговоры не могут начаться в ближайшее время, как этого хотел бы Вьетнам, полностью ложится на китайскую сторону.

Как только Пекин полностью выведет свои войска со всей территории Вьетнама, мы в самые кратчайшие сроки сможем начать переговоры и заключить Суан Тхон.

(ТАСС, 24 марта).

«ПАМЯТЬ», ОСТАВЛЕННАЯ ПЕНТАГОНОМ

ВАШИНГТОН. 24 марта. (Юрр ТАСС). Атолл Бикини в Тихом океане, который в 50-е годы использовался Пентагоном в качестве полигона для испытаний ядерного оружия, будет представлять опасность для здоровья людей еще по меньшей мере 100 лет. К такому выводу пришла специальная комиссия министерства энергетики США.

Как известно, после оконча-

Реки крови на берегах Красной реки

Укрыться в ней, на свое горе, успели только жена и сын Нгок. Пространство между рекой и матерью сознания. Оннулся, когда мать переживала ополечены. Узнал, что снаряд разорвался у входа в убежище, обрушив его. Мом близкие остались живыми. У него обожжены ноги и бедра. Счасье, что младшие дети уцелили. Они в ночь были у родных в другом доме.

Все четыре жилых квартала Лаоса противник подверг интенсивному обстрелу из дальнобойных орудий. Окупанты уничтожили также все промышленные объекты, в том числе электростанцию, построенную с помощью Советского Союза, школы, больницы, детские дома. Обстрел возможен и сейчас — такая обычная практика китайцев при отводе войск. Предварительно, как и в этом, вьетнамские товарищи настойчиво просят надеть каски. Кроме того, в городе обр- ранены еще не все заминированные участки — находят минны даже в чужевых жилых домах. Это излюбленная тактика китайской авиации, покидающей оккупированные районы.

Вот почему передвижение по городу пока крайне ограничено.

Подобную же картину варварских разрушений мы увидели впервые, еще не дождавшись жителей Лаоса. Следствие преступления на берегах Красной реки начались в сорке километра южнее провинциального центра на дороге № 7 — крайней отметки, куда дошли пекинские солдаты.

Сюда, в приграничные поселения СРВ, а также в соседний Паван, местные заселили своих лазутчиков, пытаясь свести из горных племен подрывную силу. Но краткие разговоры с мю на дорогах еще раз убедили в тщетности этой попытки. Вьетнамцы призывают мю на головы тех, кто покрывает вьетнамскую землю новым страшными шрамами войны, принес горе и страдания многим семьям.

Наш путь проходит через малый городок Фолю. Полиция с охраняющимися коды взломанными каменными стенами. Разрушенный железнодорожный вокзал. Шпалы и рельсы сгнили и увезены окупантами. Весь участок вдоль железной дороги от Фолю до Лаоса заминирован миниатюрными, до 200 граммов, минами. Слово треснувшие посередине двусторонние дальнобойные вагоны. Вспыхивают гранатометные ракеты. Разоренная больница. Тут же временный пункт медицинской помощи под белым флагом с красным крестом. Прямо возле дороги ополченцы складывают гробы.

На пустынных улицах Лаоса мы подобрали пекинские минны — на одной стороне текст на вьетнамском языке, на другой — на китайском. Их содержание стереотипно — обвинения в адрес советского Союза, угрозы и самовосхваления совсем в духе древних китайских Богдыханов, похвалявшихся числом сожженных городов и убитых жителей в чужих странах.

И. САВВИЧЕВ, О. ТРОФИМОВА, спец. корр. АПН.

Лаоская—Ханой, по телефону.

СЕГОДНЯ НА АТОМНОЙ

РАБОЧАЯ ЗАСТАВА

Многие коллективы предприятий и учреждений поселка оказывают широкую помощь строительству платного энергоблока. Так, отдел рабочего снабжения в столовой № 10 введет в эксплуатацию каждый рабочий получает профессии сварщика, электромонтера, водителя автомобиля.

В поселке открыт фирменный магазин «Океан», торговый павильон «Солнечный» и магазин, столовая, заложены фунда-

Новые книги

ЗЕМЛЯ КРУГЛЫМ ПЛАНОМ

У издавно вышедшей в издательстве «Современник» книги Ю. Бобина «Высокий титан удивительная судьба. Ее написала наш земляк, молодой прозаик, выпускник Бобровского культурпроветуевича. Написал, но жизнь его трагично оборвалась, и книгу, которой отдал столько надежд, времени и таланта, он не увидел.

Ю. С. Бобин родился в с. Краснопольском Петропавловского района. Его мать работала учительницей. Когда через три года после его рождения началась Великая Отечественная война, отец ушел добровольцем на фронт. Ю. Бобин после окончания Бобровского культурпроветуевича стал работать в селе Краснопольском заведующим клубом. Завола и баянщик, любитель хорошего пения и хороших стихов, он раздвинул шкуру таланта в молодости, делая ее живым ярче и одухотвореннее.

Читая книгу, бивалась на каждой странице с удовлетворением отмечались основательное, глубокое знание автором народной жизни и уважительное отношение к нему.

Духовным наставником начинающего прозаика был поэт В. Гордейчев, правый предшественник Ю. Бобина. В 1950-е годы он познакомился с Ю. Бобинем и Ю. Бобиней. В ней — вечные вопросы о роли поэзии, об обязанностях поэта перед обществом и собственной совестью.

Думается, есть все основания предполагать, что именно о В. Гордейчеве автор писал в предисловии к книге «Высокий титан». Он же был в восторге от «моего стихий», но увидел в них «искру божью» и вселенский благоговая эту искру, верю, надеясь, что из нее когда-нибудь разгорится пламя. Это он писал мне однажды, что удача ждет тех, кто не оставляет без внимания ни один из своих собственных домослов. «А теперь, решаю стать журналистом, я вдруг понял, что обещание с районной или городской газетой — это не «газетное эсперанто», состоящее из затерянных и привычных речевых оборотов, не тот сиюминутный брызг, какой я видел, листая подшивку нашей районной, это еще и трудная работа над словом, тесная связь с языком своего народа».

«Связь с языком народа» Ю. Бобина успешно осуществлял. Его первенец — книга «Высокий титан» — красноречиво свидетельствует об этом. Мы искренне рекомендуем книгу Ю. Бобина читателям.

С. ШАМЕБА, доцент кафедры литературы Воронежского университета.



Страница
об охране
природы
№ 138

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ЛЕСОВОДАМ
В Воронежской области состоялось собрание лесоводов области. За успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств IV квартала и 1978 года коллективу областного управления лесного хозяйства были вручены переходящее Красное знамя и диплом Министрства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза лесной промышленности и деревообрабатывающей промышленности. По итогам IV квартала 1978 года были вручены награды четырем предпри-

ОХРАНЯТЬ РОДНУЮ ПРИРОДУ

ОХРАНА природы стала сегодня одной из важнейших общегосударственных задач. Принято в декабре 1978 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов» — новое свидетельство заботы партии и правительства об охране природы.

Задачами охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов Подгоренского района была посвящена научно-практическая конференция, организованная райкомом партии, райисполкомом, районным советом общества охраны природы.

В Подгорном состоялась научно-практическая конференция, которая была посвящена охране природных ресурсов и рациональному подходу к использованию земли. В Подгорном состоялась научно-практическая конференция, которая была посвящена охране природных ресурсов и рациональному подходу к использованию земли. В Подгорном состоялась научно-практическая конференция, которая была посвящена охране природных ресурсов и рациональному подходу к использованию земли.

Весенняя свирель

Лес отсырел за долгую весну. Она, в свой час бывавшая, не слышала. Снега чернела. Последнюю солому на возу. Суробь открыла, выгнута ручей, и он давай звенеть в овраге глет-то, всем сообща. И не делая из этого секретов. И снова туман не может свет пробиться, и мох на бугорках не отогрет. Но лесняк получает в голосе продолжительности мет. И заточка морей. Сучить, разветки тикать, словно сети, на красных заблудках, и снова звери обретают ветки, и на опушке, возле где снегвосток хитро, Стоил в снеговике на створке жаркаленной паляке, Земля утробно зельно давала. И в мутной луже вадра. Т. ЯКОВЛЕВ



ВЕСЕЛЫЙ РУЧЕЙ. Фото В. Малюкова.

Часто бывают гидрологи на Битюге

Одна из примечательных речушек района. На ней много притоков, удивительно тихих плесов и ушек прерывающихся в камнях. И в устье у поселка Сидянки, у г. Боброва и особенно у кордона Висльи. Живописные берега почти сплошь покрыты здесь древней растительностью. В затонах имеется рыба. Очень хороши места для отдыха.

Крупные плесы и затоны представляют озеровидные расширения русла реки. Длина их 1—4 километра, ширина 50—80 метров, глубина 6—8 метров. Между собой они соединяются узкими быстринами шириной около 20 метров. Но южнее Боброва в лесной пойме встречаются суходольные участки шириной не более 7 метров с быстрым течением.

Битюг на протяжении 287 километров (полная длина реки 379 километров) несет свои воды по воронкем проследом суходольной поймы. Площадь 8840 квадратных километров, полностью располагается на юге лесостепной зоны в пределах Окско-Донской возвышенности. Песа в нем сравнительно много — около 5 процентов. Наиболее крупный массив — Хреновской бор — простирается вдоль Битюга на 30—40 километров в длину. Старый водосбор распространены типичные и обыкновенные черноземы. Он распахан на 80 процентов.

В бассейне довольно много лесных участков. На территории 40 км длины более 10 километров, самых же маленьких в два раза больше. С засухой река сильно мелеет и пересыхает. Это связано с недостаточным увлажнением и исключительно

Малые реки — под охрану

выпение межених уровней, уменьшение уклона водной поверхности и скорости течения. И югу от Мечетин, в отложных меловых системах, довольно часто встречаются родники. Выходы подземных вод давно используют человек у с. Колодежного, недалеко от устья Битюга. На водном участке Нижнего Кисляя действует мощный родник. Воды его выходят по трещинам меловой толщи из подножья балки. Они сбегаются в озеро, но начало незначительного ледового притока Битюга — Кисляя.

Совсем недавно Битюг находился в гломом санитарном состоянии. Сахарные воды часто сбрасывали в реку неочищенные воды, кравили рыбу. Предприятия молочной промышленности выгнали сточные воды в балки, а весной — в водоемы. Многие хозяйства систематически загрязняли Битюг навозом, неумеренно использовали удобрения, применяли пестициды. В настоящее время интенсивность загрязнения реки ослабла. На заводах используется система оборотного водоснабжения, строится поля орошения, сточные воды, например, Нижненский сахарного завода используются теперь для полива сельскохозяйственных культур.

В целом же процесс загрязнения и заполнения русла твердыми наносами полностью не прекращается и дренажная река продолжает нуждаться в большой помощи.

А. КУРДОВ, заведующий кафедрой гидрологии суин Воронежского университета, доктор географических наук, профессор.

ФОТОБЕЛЛА МАРТОВСКИЕ МОТИВЫ

Лесник. Он не только стережет лес, он охраняет нашу природу. Николай Васильевич Дубовой отдает всего себя любимому делу.

ОБОЛО лесника Дубовой начинается у порога его квартиры, хотя живет он не на кордоне, а на главной улице города. Рядом толпятся сосны. А дальше — лес, зеленая зона, гордость жителей Павловска. Морозным утром лесник вышел на двор, всунул, и старик устремился к нему. Позже других вырнулася птица из дуплика, вырезанной из пустелой куржи с дыркой, где когда-то был сук.

Вдруг Николай Васильевич услышал мелкие шапки. Обернулся и увидялся. Ежик, которого он вчера выгннул на волю, выбрался по ступенькам в квартиру. Прогоняя, погна Дубовой... Как-то при обходе своего участка в февральскую стын он увидел на снегу серый комочек. Ежик замерзл. По следу определил: из зимнего гнезда его выкатили леса. Полубра, принес домой, отогрел, напоил молоком. А теперь, когда в лесу стаял козыбий весна, он вернулся, молча захватил. Пришлося возвратиться, кормить зверька.

На плане карта обхода лесника. 15 сантиметров по горизонтали, но вертикали — и того меньше. Фактически же это свыше 600 гектаров. Четко обозначены на карте границы кварталов. И в каждом квартале какие-то знаки, цифры. По ним определяются возраст и состояние леса, в каком виде ухода он нуждается. Молодые, еле заметные деревья — в прополке, побольше — в осветлении и прощелке, молодой лес — в прореживании, а рощи, которым за полсотни лет, — в санитарных рубках.

Рабочих рук в Павловском лесничестве мало. Людям Дубовому, как правило, не дают, а в субботу, обещая, Николай Васильевич, все работы. Ведь ты же коммунист, член партбюро. Трудно было бы леснику, не будь у него общинного характера, умения тонко подойти к человеку, убедить, что работа в лесу не только полезное дело для государства, но для здоровья.

Сам сколотил бригаду из пенсионеров, сам стал бригадиром и взял в руки бензопилу. Он ведь сколотил прошел эту лесную заблуду. И лесорубом был и в бригадиром не один год ходил. Здорово помогают ему Иван Васильевич Шахов, Василий Андреевич Калашников, Василий Тихонович Ружников.

Где ночуют короли

Рассказ о необычной птичке, которая прилетает в наш край на зимовку.

Королики — это самые маленькие зимовочные птички с желтой продольной полоской на голове, которые живут в северных лесах России, а в нам прилетают на зимовку.

Как-то однажды, в морозный пасмурный день, я шел по заснеженной лесной тропинке. Деревья, их ветки, сучки и хвоя на соснах были покрыты своим пушистым инеем. Было тихо и казало, что в лесу — ни души. Но следы зверей по свежей пороше от инея выдавали наземных животных леса. На ту — кто-то есть и вверху (Оттуда в высоту посылались слабый перестав). Прислушиваясь, поднимал голову, и в лицо слышалась холодный, как лед, свисток и вблизи крохотный птичек. Водосточник, это королик. Целая семья!

Они копошились в темной хвое столетних сосен, другие, выжимая и треща свои крылышки, сплывали в ветки ветром. Целая семья! Целая семья!



Лена ЕРМОЛОВА и Кирилл ЕРМОЛОВ. Фото Ю. Боева.

Помогает информация

Активное участие принимает коллектив Нововоронежской АЭС в смотре-конкурсе на лучшую организацию информационной работы...

Юные хоккеисты

Команда воронежского ДЮСШ «Труда» по хоккею с шайбой, в составе которой 12 мальчишек и 12 девочек, в последнем матче на первенство страны среди юношей встретилась с хоккеистами «Христалла» из Саратова...

В дружбе с морем

За активную нефтяную связь с морскими североморскими коллективами Воронежского областного управления награждены почетными грамотами Военного совета Краснознаменного Северного флота и командования Северного флота...

С нотной папкой

КАНТЕМИРОВ Г. А. (соб. фото «Коммуны» П. Чалый). Все чаще на сельских улицах встречаются мальчишки и девчонки с нотными папками в руках...

Чех витаминов

ОЛЬХОВАТКА (соб. фото «Коммуны» П. Чалый). «Покажете ваш кордончик?» — с такой просьбой часто обращаются на промышленной выставке юга области...

В обществе «Знание»

Лекция из цикла «Красота советского человека» состоялась в 17 часов 30 минут во Дворце им. Кирова...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо

— Они у меня поплывут... Покупайте! Теперь, наверняка, продадут... Ты чего это, Редьян? — удивленно спрашивает его начальник...

НЕ-ЖЕ-ЛА-ТЕ-ЛЬ-НО...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо. — Ну, давай! На мои просьбы ЖКО ни ответа, ни привета. Можете, теперь? Верно... А ЖКО наше? Конечно, вот и обидно. Наше — не чужое...

В ОБЩЕСТВЕ «ЗНАНИЕ»

Лекция из цикла «Красота советского человека» состоялась в 17 часов 30 минут во Дворце им. Кирова...

СОЛИДАРНЫ С ВЬЕТНАМОМ!

В этот вечер во Дворце культуры имени 50-летия Октября было особенно оживленно. Играл духовой оркестр, слышался шумный говор мальчишек и девчонок...

ПЕСНО ДРУЖБЫ ЗАПЕВАЕТ МОЛОДЕЖЬ

В переполненном читальном зале Воронежского энергетического техникума оживленно, весело, празднично. Учасники вечера и зрители курсов пригласили в гости студентов-иностранцев...

Потом состоялся концерт. В зале зазвучали гимн демократической молодежи. Поет все дружно, слаженно, поют и хозяева, и гости, поют на русском, английском, немецком, испанском, японском, французском, итальянском языках...

Возняк

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

Глади в оба!

В Отражье рядом с болниндей, дет-ислдия, жилищными домами зашпаны, в нескольких трубах, дымит бланко-дрочный комбайн, локомотивное завод, вагоноремонтный завод. Ни форточки нельзя открыть, ни белье пошутить, а уж дышать — впрямь противно одышкой. Еще в 1973 году на жалобу населения главврач СЭС Железнодорожного района тов. Дычкаво письменно заверил: наведем порядок, дыма не будет...

В САМОДУРОВО

В САМОДУРОВО М. КОСНИНОВ, П. ГОРЮВЦ, М. ЩЕГОЛЕВ и др. — всего 20 подписчиков...

НЕ-ЖЕ-ЛА-ТЕ-ЛЬ-НО...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо. — Ну, давай! На мои просьбы ЖКО ни ответа, ни привета. Можете, теперь? Верно... А ЖКО наше? Конечно, вот и обидно. Наше — не чужое...

НЕ-ЖЕ-ЛА-ТЕ-ЛЬ-НО...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо. — Ну, давай! На мои просьбы ЖКО ни ответа, ни привета. Можете, теперь? Верно... А ЖКО наше? Конечно, вот и обидно. Наше — не чужое...

НЕ-ЖЕ-ЛА-ТЕ-ЛЬ-НО...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо. — Ну, давай! На мои просьбы ЖКО ни ответа, ни привета. Можете, теперь? Верно... А ЖКО наше? Конечно, вот и обидно. Наше — не чужое...

НЕ-ЖЕ-ЛА-ТЕ-ЛЬ-НО...

Инженер Редьян впервые взял в руки перо. — Ну, давай! На мои просьбы ЖКО ни ответа, ни привета. Можете, теперь? Верно... А ЖКО наше? Конечно, вот и обидно. Наше — не чужое...



Труд и здоровье МЕТОДИСТ ИДЕТ В ЦЕХИ

Каждое утро, примерно через два-два с половиной часа после начала первой смены в обшумленном производственном объединении «Прогресс» инструктор-методист Алла Михайловна идет в цехи. Выглядывают машинисты, стухают возгласия молотков. Работники — на «Прогрессе» преимущественно женщины — поднимаются со своих мест...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

А ты меня ВАЖАЕШЬ?

Недавно в Воронеже собачка пропала. Блонка. Хозяйка много ее искала, прямо извезли. А потом в порядке частной инициативы появились объявления, дескать, найдены собаки...

В НАШЕ КНИГ

М. М. Писарькова. Русские отцы 87-90 годов XIX века. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

Многочисленные работы оперной певицы Л. В. Цуканова конца XIX века — источник для историко-музыкального очерка. В работе рассматриваются певческие особенности исполнительства в творчестве демократической эстрады того времени...

В НАШЕ КНИГ

Каждый строка стихов Василия Алексина вышита сердцем. Поэтому и не оставляют они читателей равнодушными: наводят на размышления, покоряют искренностью. Много в этой небольшой поэтической книге, воспоминаний о войне, о друзьях, фронтовой юности...

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.

В НАШЕ КНИГ

А. ЛУКОВНИКОВ. Ветеран войны. Рассказы о жизни и деятельности ветерана войны. Издательство Воронежского университета. 1973 г. 110 стр. Цена 85 коп.